



МЕДИНО-Саров

МЕДИЦИНА ИЗ ПЕРВЫХ РУК

№ 1 (207)
ЯНВАРЬ, 2023

Без риска заразиться

В поликлинике №2 полностью разделили потоки пациентов



В период подъема заболеваемости до 80 саровчан с признаками ОРВИ ежедневно посещают поликлинику №2. В январе после ремонта, который удалось провести благодаря поддержке РФЯЦ-ВНИИЭФ, здесь открылся полностью изолированный инфекционный блок для таких пациентов. «В 2022 году мы работали над несколькими проектами новой

модели организации медицинской помощи с применением бережливых технологий. Самым важным для нас стал проект по созданию входной зоны поликлиники. В нашем учреждении два входа, и мы всегда пользовались этим преимуществом. Но пациенты с признаками вирусной инфекции и пациенты, которые пришли в поликлинику с профилактической

целью или к узким специалистам, пересекались в гардеробе и на этажах здания. Поэтому, когда мы готовили проект входной зоны, мы понимали, что самое главное – это распределение потоков. Мы разделили два входа, и теперь попасть только наши сотрудники с помощью электронного ключа. Пересечение пациентов здесь сведено к минимуму», – рассказала заведующая поликлиникой №2 Ирина Макарова.

«Тиражируя этот проект, мы планируем в этом году сделать такой же инфекционный блок и в поликлинике №1. Благодаря сотрудничеству ФМБА России и ГК «Росатом», а также помощи РФЯЦ-ВНИИЭФ всего у нас в планах реализовать 7 ПСР-проектов. Они будут касаться и организации работы с пациентами, и ремонта общественных зон. В том числе санузлов во всех поликлиниках города», – рассказал главный врач КБ №50 Игорь Лашманов.

В прошлом году поликлинике №2 были реализованы целый ряд ПСР-проектов. Помимо масштабной реконструкции входной зоны, в учреждении открыты современные интерактивные классы, где проводят занятия по профилакти-

ке хронических неинфекционных заболеваний. Еще один проект касался оптимизации предменстровых осмотров на здравпунктах РФЯЦ-ВНИИЭФ. Он позволил увеличить пропускную способность и улучшить качество медосмотров. Разделение потоков пациентов стало завершающим проектом 2022 года.

«Я хотела бы поблагодарить сотрудников ПСР-отдела РФЯЦ-ВНИИЭФ. Мы работаем с ними вплотную по всем проектам. И нам была оказана огромная методическая помощь. Их советы были для нас важны и актуальны. Совместно мы рассматривали многие решения и принимали, как



Зрение на 5+

В офтальмологическом отделении КБ №50 ФМБА России появилось новое оборудование

Уже 20 лет в офтальмологическом отделении КБ №50 ФМБА России применяют лазерную коагуляцию – эффективный, безопасный и быстрый способ помочь пациентам при дистрофии сетчатки и ее сосудистых поражениях. Также этот метод позволяет предотвратить отслойение сетчатки и остановить прогрессирование изменений на глазном дне.

В декабре в офтальмологическом отделении появился современный фотоагулятор. Благодаря новому оборудованию врачи теперь могут работать не только с периферической зоной сетчатки, но и с центральной.

«За счет более щадящей длины волны он позволяет работать в центральной зоне уже не как «жгущий» лазер, который приваривает сетчатку с подлежащей сосудистой оболочкой. Здесь он работает как стимулирующее лекарственное средство, которое способно улучшить и сохранить зрительные функции центральной зоны сетчатки», – рассказал заведующий офталь-

мологическим отделением КБ №50 ФМБА России Владимир Лычев.

Чаще всего дистрофией сетчатки страдают люди с высокой и средней степенью близорукости. Патология может не проявлять себя длительное время и без регулярного наблюдения у специалиста нередко ее выявляют уже при развитии осложнений. К дистрофическим изменениям сетчатки также могут привести сахарный диабет, повышенное артериальное давление, заболевания сердца. Без медицинской помощи дистрофия грозит разрывами и отслойкой сетчатки.

«Особая группа – беременные женщины. Раньше близорукость высокой степени с изменениями на глазном дне была показанием к кесареву сечению. Теперь это практически исключено. Мы проводим периферическую лазерную коагуляцию сетчатки и через две недели после того, как коагуляты сформируются, женщина может рожать самостоятельно», – отметил врач-офтальмолог КБ №50 ФМБА России Павел Орлов.

Благодаря новому оборудованию врачи теперь могут работать не только с периферической зоной сетчатки, но и с центральной.

Применяют лазерную коагуляцию и при некоторых видах опухолей, например, невусе на сетчатке. Врач наносит специальные метки, которые позволяют следить за его ростом. Еще одна патология, требующая лечения лазерной коагулятором – сосудистая. Ретинальное кровоизлияние возникает, когда кровь выходит за пределы сосуда в слой сетчатки. Оно может возникнуть из-за механической травмы, тромба, сахарного диабета, гипертонии, атеросклероза и других факторов.

«У пациентки, которой сегодня мы проводим лазерную коагуляцию на новом оборудовании, диагностирован тромбоз одной из ветвей сетчатки. Произошло кровоизлияние, которое необходимо закрыть лазером для того, чтобы в последующем не сформировалась рубцовая сетчатка и не выросли новообразованные сосуды. Глаз успокоится, а дальше, вторым этапом лечения мы будем восстанавливать ее зрение», – рассказал заведующий офтальмологическим отделением КБ №50 ФМБА России Владимир Лычев.

Пациентка О.В. стала первой, кто прошел лечение с помощью нового лазерного коагулятора. «У меня в однажды перестал видеть глаза. Знаете, будто смотрю через грязное, мутное стекло. Сразу обратилась к врачу. Я думала, что закапаю капли и оно пройдет. Оказалось, что это серьезно. Надеюсь, теперь со мной все будет хорошо», – рассказала пациентка.

Лазерная коагуляция сетчатки глаза – бесконтактная, бескровная и безболезненная микрохирургическая операция, не требующая общей анестезии и периода восстановления. Она занимает от 10 минут до часа. В сложных случаях ее проводят в несколько этапов. Зачастую этот вид лечения – единственная альтернатива для людей с патологиями сетчатки. И с появлением нового оборудования в офтальмологическом отделении КБ №50 ФМБА России возможности для таких пациентов существенно расширились. «Когда я начал работать, кровоизлияние в сетчатку было ужасной патологией. Она приводила не только к потере зрения, но и к потере глаза. Я тогда работал в областной больнице во Владимире, и мы направляли таких пациентов в московский центр имени М.М. Краснова, где они ждали своей очереди неделями. А сейчас мы практически сразу же берем их на процедуру. И это замечательно», – подчеркнул заведующий офтальмологическим отделением КБ №50 ФМБА России Владимир Лычев.



Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Новым годом и Рождеством! Для последних года нас испытывала на прочность пандемия COVID-19. На смену ей пришли новые вызовы, но и с ними мы достойно справляемся. Несмотря на колоссальные нагрузки,

кадровые проблемы и нехватку оборудования мы продолжаем успешно выполнять нашу главную задачу – сохранение жизни и здоровья саровчан. Благодарю вас за нелегкий труд, за надежду и поддержку, за силу и стойкость!

Новый год – время надежд и планов на будущее, веры в лучшее и ожидания чуда. Пусть 2023-й станет для всех нас успешным и плодотворным, принесет мир, счастье и благополучие в каждый дом. Берегите себя и будьте здоровы!



С Новым 2023 годом!

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ – МЕДИКОВ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕ БЫВШИХ И НАСТОЯЩИХ СОТРУДНИКОВ КБ № 50 С НОВЫМ 2023 ГОДОМ, С ПОЖЕЛАНИЯМИ МИРА, ЗДОРОВЬЯ, ВЗАЙМОПОДДЕРЖКИ И ВЗАЙМОПОНИМАНИЯ, СЧАСТЬЯ И УДАЧИ



В помощь маме и малышу

В акушерском отделении КБ №50 появился консультант по грудному вскармливанию



Каждая мама знает, что грудное молоко – самое полезное питание для малыша. Оно содержит все необходимые вещества для роста и развития ребенка, а также анти-тела, которые защищают его и помогают сформировать иммунитет. Кормление грудью многие воспринимают как естественный процесс, который не требует особых знаний. Но когда женщина остается один на один с новорожденным, особенно если это первый ребенок, у нее могут возникнуть вопросы – почему малыш не хочет брать грудь, достаточно ли у меня молока, все ли я делаю правильно.

На помощь мамам, которые столкнулись с трудностями при кормлении грудью, приходят консультанты по грудному вскармливанию. Теперь такой специалист есть и в роддоме КБ №50. В декабре акушерка Ольга Ярош окончила курсы от ведущих врачей-маммологов, хирургов, акушеров-гинекологов из Санкт-Петербурга и стала сертифицированным специалистом. «Я работаю в нашем роддоме 11 лет и очень люблю свою профессию. Быть акушеркой – мое призвание. Видя, с какими проблемами сталкиваются некоторые мамы в процессе кормления грудью, я

решила, что хочу помочь им и в этом. Наша заведующая Екатерина Сергеевна поддержала мое желание получить дополнительное образование. Каждый день на протяжении трех месяцев я училась. И уже понимаю, что это было не зря», – рассказала Ольга Ярош.

На помощь мамам, которые столкнулись с трудностями при кормлении грудью, приходят консультанты по грудному вскармливанию.

Ольга Владимировна признается, что чаще всего мамам требуется психологическая поддержка – успокоить, ободрить, утешить. Помогает консультант по грудному вскармливанию и информационно – рассказывает, почему ни одна смесь не может заменить материнское молоко, отвечает на вопросы о режиме кормления и

о том, как сделать процесс комфортным для мамы и малыша. «Моя цель – помочь ребенку получить грудное молоко и напасть успешной лактации у мамы. Чаще всего так и происходит. Но, к сожалению, не все женщины хотят кормить грудью. Одни отказываются потому что уверены, что у них нет молока. А это не так. Другие – из эстетических соображений. Хотя давно известно, что кормление грудью не влияет на ее форму.

Вокруг грудного вскармливания сложилось много мифов. И развенчать их также одна из моих задач», – подчеркнула Ольга Владимировна. Консультант по грудному вскармливанию не может ставить диагнозы или выписывать лекарственные препараты. Но подскажет, что делать при дискомфорте во время кормления, какие симптомы должны насторожить маму, когда стоит обратиться к врачу. «Консультант помог мне понять, как и когда нужно кормить. Можно ли будить ребенка, если время кормления подошло, а он еще спит. И нужно ли продолжать кормить грудью, если я вдруг заболею», – рассказала мама новорожденной девочки. «Я считаю, что консультанты по грудному вскармливанию должны быть в каждом роддоме. Когда мы проводили первые дни открытых дверей, будущие мамы постоянно спрашивали, появится ли в нашем отделении такой специалист. И я очень рада сказать, что теперь консультант по грудному вскармливанию в нашем роддоме есть», – подчеркнула заведующая акушерским отделением Екатерина Шевцова.

Акушерское отделение КБ №50 – это современное оборудование, индивидуальные родовые боксы, палата пробуждения, однесторонние палаты, рассчитанные на совместное пребывание матери и ребенка. Здесь приветствуют партнерские роды и стараются сделать все, чтобы самый важный момент в жизни женщины стал и самым счастливым. Появление консультанта по грудному вскармливанию – еще один шаг на пути к этой цели.

Главный помощник травматолога-ортопеда в операционной

В КБ №50 ФМБА России появилась современная рентгеновская С-дуга

В хирургическом отделении КБ №50 ФМБА России около 30 лет применяют рентгеновскую С-дугу для проведения операций. В декабре прошлого года здесь появилась еще одна мобильная система визуализации. Современное оборудование позволяет получать цифровые изображения высокой четкости с минимальной дозой облучения как для пациента, так и для врача. Новая С-дуга стала незаменимым помощником травматологов-ортопедов хирургического отделения №2. «Все остеосинтезы мы проводим при помощи С-дуги. Контролируем положение костных обломков, положение металлоконструкции, которую устанавливаем. Благодаря четкому изображению, которое выдает нам новое оборудование на большом экране, мы стали проводить операции намного быстрее», – рассказал врач-травма-



толог-ортопед, заведующий хирургическим отделением №2 КБ №50 ФМБА России Александр Ковалдов.

С-дуга свободно перемещается по всей операционной и делает снимки под любым, нужным врачом углом. Полученная информация оцифровывается и может храниться в электронном виде. Благодаря новой С-дуге в случаях, где раньше требовалось обширное хирургическое вмешательство, врач теперь проводит малоинвазивную операцию.

«Травматологу-ортопеду без такого оборудования никак не обойтись. С помощью С-дуги мы легко и достаточно быстро устанавливаем современные интрамедуллярные металлоконструкции.

Это малотравматично, так как мы не делаем широких разрезов. Ввели, зафиксировали – все, операция закончена. И это очень хорошо, особенно для пациент-

тов пожилого возраста, которые страдают частыми переломами».

– отметил Александр Викторович.

Новая С-дуга проста в использовании и обеспечивает непре-

рывность рабочего процесса. Широкий спектр возможностей позволяет применять ее в операционной и врачам других хирургических специальностей.

До шести плановых операций в день выполняют врачи хирургического профиля в оперблоке КБ №50 ФМБА России. Сюда поступают пациенты с желчекаменной болезнью, грыжами, варикозом, онкологическими, гинекологическими, урологическими, травматологическими и другими заболеваниями. В приемное отделение доставляют и саровчан, которым необходима экстренная помощь. Поэтому опытные специалисты всегда на посту и готовы оказывать ее круглосуточно. В конце прошлого года в оперблоке началась замена операционных столов и светильников.

«Хирург сам выставляет свет исходя из предполагаемой зоны вмешательства. Иногда в ходе операции она меняется, поэтому свет нужно перемещать. Старые светильники были тяжелыми и требовали участия при передвижении. Конечно, мы и с ними нормально работали, но приходилось прикладывать больше усилий, так как они морально и физически устарели», – рассказал заведующий хирургическим отделением №1 КБ №50 ФМБА России Евгений Сарпов.

Новые светодиодные светильники долговечные и экономичные, не нагревают пространство вокруг, делая работу врачей комфортной. Они бестеневые, обеспечивают необходимый уровень освещенности и идеальную цветопередачу, позволяя хирургу четко видеть операционное поле. «Светильники очень легкие. Стальная ручка позволяет перемещать их в необходимое нам положение. Мы можем регулировать яркость, ширину поля, выбирать теплый или холодный свет. Работать стало намного удобнее. Они соответствуют всем нашим потребностям», – отметил Евгений Николаевич.

В оперблоке хирургического корпуса КБ №50 выполняется около 5000 различных хирургических вмешательств.

Всего в оперблоке хирургического корпуса КБ №50 ФМБА России семь операционных. Часть из них предназначена для плановой помощи, часть – для экстренной. Свои операционные у травматологов-ортопедов, оториноларингологов, гинекологов и урологов. Есть отдельная операционная для пациентов с инфекционными забол-

Новый уровень эндоскопических исследований в КБ №50



Около 200 саровчан проходят плановое обследование в эндоскопическом отделении КБ №50 каждую неделю. Более половины из них приходят на гастроскопию. Назначают ее и в экстренных случаях пациентам с подозрением на внутреннее кровотечение или ишородные тела в верхнем отделе желудочно-кишечного тракта.

Ежегодно с помощью гастроскопии выявляют до 35 случаев рака. Новый видеокомплекс экспертного класса, который появился в отделении благодаря поддержке ФМБА России, позволяет усовершенствовать раннюю диагностику онкологических за-

болеваний и сократить время ожидания этого вида исследования. «Аппарат оснащен двумя гастроскопами, монитором с высоким разрешением и мощным видео-процессором с сукспектральным источником света, что позволяет детализировать кровеносные сосуды и структуры слизистой оболочки верхнего отдела желу-

дочно-кишечного тракта, выявлять диспазии и ранние формы рака», – рассказал заведующий эндоскопическим отделением Илья Янин. Елену С. направили на гастроскопию врача-терапевт. По словам пациентки, она около двух недель испытывала тяжесть и боль в животе прежде, чем решила обратиться в поликлинику. «Не нужно ждать, если что-то беспокоит. Я пришла к врачу и через неделю смогла пройти обследование. Здесь работают опытные врачи и медсестры, аппарат поставили новый, современный. Ощущения, конечно, не очень приятные, но можно потерпеть.

Теперь я знаю, что у меня гастрит и буду лечиться», – рассказала Елена.

Напомним, в этом году в КБ №50 появилась реанимационная система для новорожденных, а также оборудование для Центра здоровья детей, гинекологического отделения, операционного блока и Центральной клинической лаборатории. До конца года запланировано поступление рентгеновского аппарата и передвижного рентгенохирургического аппарата, а также цифрового флюорографа и офтальмологического лазера.



